

# 师徒结对, 签订协议约定奖惩

## ——宝菱重工扎实推进技能人才梯队建设侧记

□本报记者 唐秋冰 通讯员 常工宣

5月11日,记者在常州宝菱重工机械有限公司见到结对的师徒倪建超与徐志健时,徐志健正在师傅指导下独立操作卧式加工中心。师傅倪建超微笑着点评:“很努力,很刻苦,有一股找不到答案不罢休的劲头,是未来卧式加工中心主操的好苗子。”

两人是去年“宝菱重工·青蓝工程”首批五对师徒结对带教培养中的一对。高级技师倪建超1995年入宝菱重工,次年就成为机加工主操。20多年来,他从高精度坐标镗床到斯柯达数控铣床,再到TH6511数控卧式加工中心,积累了金属切削加工的丰富经验。这次师徒结对也是对倪建超综合能力的考验。他说:“现在的师徒结对,不是上面‘派单’带徒的传统模式,而是双向选择的过程。”

“宝菱重工·青蓝工程”于2023年7月启动。经过3个月“双向选择”的磨合,最终确定了对师徒。倪建超说:“签订带徒协议,我还是第一次。协议上,奖惩事项一目了然,深感责任重大。”



该工程主策划人、宝菱重工机加工中心副主任张永洁介绍,师徒结对协议书上,师徒两人的权利、义务和责任都写得清清楚楚,如师傅要制订月度带徒计划且按计划实施,并做好带徒记录;与徒弟共同学习和运用新技术、新刀具、新工艺,鼓励、支持徒弟创新;徒弟要服从师傅的培训与管理,力求在最短时间内满足岗位需要。师徒结对协议书上,对师徒都有考核与管理目标值的约定,带教

期视不同工种和岗位设定,分1—3年不等。带教期内,公司人力资源部门每年会对师傅带徒进行业绩评定,奖励额度为400—2000元,其中生产、技术岗1000—2000元,辅助岗400—1000元,管理岗600—2000元。带徒期满,徒弟如不能胜任岗位,师傅要负辅导责任,且拿不到带徒奖励。学徒期未满、徒弟中途离职的,也将取消带徒奖励。

“一对师徒顺利结束带教,不仅师傅

可拿到近万元的奖励,徒弟掌握技能后同样也能获得一定金额的奖励。这是一个双赢过程,也是企业培养技能人才梯队较有效的途径。”张永洁说,师徒结对是双方技能提升的过程,每个人获得相应的职业技能等级,与工资直接挂钩。

宝菱重工于2020年成为常州市职业技能等级认定试点企业之一,这意味着宝菱重工有资质对员工的职业技能等级进行认定。该公司工会主席朱国庆说:“通过师徒结对方式,能让一线职工的技能得到快速提升。目前,公司改进了技能评价方式,为一线职工获取各类初、中、高级技工和技师、高级技师等证书提供了便利,打破了技能人才成长的‘天花板’,打通了一线员工职业成长通道,让技能型人才的职业发展有渠道、有保障,让更多人愿意成为‘新八级工’。”

2022年,人社部出台政策,将原有的五级技能等级拓展为八级,形成了“学徒工、初级工、中级工、高级工、技师、高级技师、特级技师、首席技师”的“新八级工”职业技能等级序列。今年1月,江苏省首批12位首席技师正式评定,黑牡丹集团的邓建军和宝菱重工的张永洁成为我市“新八级工”职业技能等级架构中的“金字塔尖”人才。张永洁说:“原来高级技师是产业工人技能等级的‘天花板’,现在有了首席技师评审通道,蓝领就更有奔头了。”

胡平摄



## 我市绣球花季儿童跳蚤市场开始招募

本报讯(蒋琪 秋冰)记者16日从市公园管理中心获悉,第九届常州市绣球花季儿童跳蚤市场活动开始招募,时间为5月18日9时30分至11时,届时,小朋友们可以把自己闲置的玩具、书籍、文具等物品,拿到活动现场售卖或互换。

据悉,此次招募对象为4—15岁儿童,招募人数为20组。每位小摊主至少需要有1位家长陪伴,且小摊主至少携带10件物品。想参加活动的小朋友,请扫描二维码报名。



近日,2024全国U14青少年篮球联赛前十六强决赛男子组在广东佛山完赛,常州体校队战胜辽宁少年男篮,摘得季军。夏晨希 吕亦菲图文报道

## 常州电信建成5G低空专网

### 让无人机飞得更远作用更大

具备5G网络大带宽、低时延的显著优势,更实现了与公网用户的清晰隔离,为无人机应用提供了稳定、高效的数据传输支持。

据常州电信网络建设部副主任杜吉友介绍,3.5GHz频段的5G专网,保障地面与低空之间信号稳定、干扰较小。无人机接入该网络后,可打破传统无人机操控时,飞手与飞机的距离限制,实现远程控制,开展超视距飞行服务,有效拓展“5G+无人机”应用场景,包括开展物流配送、景区人流监控,以及巡检河道、桥梁等关键基础设施。

与此同时,常州电信还与中电信无人科技(江苏)有限公司自主研发了5G



无人机网联平台,借助该平台,无人机可实现超远距离、高精度的飞行控制,高清图

画面可实时回传,为城市管理带来了新的可能。

## “5·19”中国旅游日临近

### 景区优惠已“到达”

本报讯(周洁 常文旅)“5·19”中国旅游日来临,常州文旅部门为市民游客准备的福利已经到达,除了“常享游”为市民游客提供每周末的免费直通车服务,即日起至5月19日,还有直通车沿线景区百万元优惠券可领取,门票最高可减200元。

持续免费的“常享游”直通车,每周六、周日发车,分3条线路,分别是直通车深阳线:客运中心—红梅公园—科教城—山水园—南山竹海;直通车金坛线:客运中心—红梅公园—科教城—河海大学—花谷奇缘—东方盐湖城—茅山森林世界;直通车太湖湾线:客运中心—红梅公园—淹城春秋乐园—科教城—环球动漫嬉戏谷,每条线设置当天往返班次,车辆载客量为47人。乘客只需关注“常享游乐常州总人口”公众号,在菜单栏选择“乘车预约”,选择路线后点击“预约”即可免费搭乘。

在“常享游乐常州总人口”公众号,市民游客还可以购买景区门票。5月19日之前(含当天),沿线主要景区共将给予百万元优惠,其

中天目山水园、南山竹海、御水温泉、淹城春秋乐园、东方盐湖城、茅山森林世界、环球动漫嬉戏谷、花谷奇缘、淹城野生动物世界等景区优惠力度明显,门票最高可减200元。

在5月至夏季推出惠民措施的景区还有——5月18日—20日,中华恐龙园推出“爱在侏罗纪·甜蜜放价”活动,所有女士可半价购买景区门票,1.5米以下儿童免票。

5月19日,常州经开区“东方新城半程马拉松”的参赛选手,凭证可提前预约免费参观威机厂、大明厂等工业旅游项目,并在蓝豹买菜购买商品享受限时折扣,运动员还可在青果里文化旅游街区领取畅玩礼包(内含餐饮、体验、游乐等优惠券及礼品),运动员入住白金汉爵酒店享特殊折扣优惠。

7月,中华孝道园向所有市民游客推出大门票“买一赠一”活动。

另外,这个夏季,嬉游湾将推出9.9元/人特惠门票,龙凤谷也推出不同的门票优惠,环球动漫嬉戏谷对武进英才、武进优秀企业家免门票。

## “5·18国际博物馆日”

### 常博将推出21项特色活动

本报讯(周洁 陈雨莹)5月18日,第48个“国际博物馆日”,围绕“博物馆致力于教育和研究”的主题,常州博物馆精心策划了21项特色活动,带领市民穿越古今,领略文化、历史和自然的无穷魅力。

三大展览探索人文自然之美。活动期间,“书斋觅趣——江南文人的风雅生活”“笔沾春雨——常州博物馆藏邓春晖绘画特展”“古海精灵——三叶虫化石及古海洋演化史”科普特展,分别聚焦文人生活、书画艺术、古生物科普,带领观众体会中国传统文化的博大精深和人文常州的独特魅力,感受生命与海洋协同演化的壮丽篇章。其中,5月18日首次亮相的“三叶虫化石及古海洋演化史”科普特展,由浙江自然博物院、南京古生物博物馆、中国地

质大学、山西省古生物学会、安徽地质博物馆等单位协办,值得期待。

今年“5·18国际博物馆日”主场活动将与第六届常州汉服嘉年华共同启幕。届时,宋文化主题活动、《季札挂剑》剧目展演、公益鉴定等系列互动将与市民游客见面。活动期间,常州博物馆还将在武进吾悦广场举办“古海精灵”科普微展览和互动打卡活动。

据悉,常州博物馆还计划联合新北小学综合实践活动课优秀青年教师培育室,开展“课程的力量:塑造博物与实践的学习新境界”项目化学习成果展示活动;将走进我市4所本科院校,开展支教课程设计大赛、校园活力跑、非遗游园会等系列活动,让大学生在校园内感受到博物馆文化的魅力。

## 金坛区成立旅游协会

本报讯(记者 杨成武)5月15日,金坛区旅游协会成立暨第一次会员大会召开,金坛区旅游协会同时揭牌。

近年来,金坛区以全域旅游的理念、标准和举措创建一流环境,以金坛茅山旅游度假区创建国家旅游度假区、长荡湖旅游度假区水环境综合治理为核心,推动生态、旅游、人文和营商环境同频共振,形成了“龙头文旅企业示范引领、中小特色项目深度融入、新型旅游业态持续

涌现”的旅游产业新格局。2023年,全区共接待游客1235.31万人次,实现旅游收入156亿元,分别同比增长55.47%、50.3%。

金坛区旅游协会将发挥桥梁纽带作用,参与策划金坛旅游文化节、美食节、金坛特色体验旅游产品和特色文化产品等;不断推进资源整合,打造“旅游+农业+工业+科技+金融”等新的旅游业态;加强地区交流互动,开拓金坛旅游产品市场,推动金坛旅游转型升级高质量发展。

## 天宁今年将整治26条河道

本报讯(涂贤平 吴仁军 钱寅)记者昨天从天宁区水利部门获悉,今年该区将对省岸河、横塘浜、草塘浜等26条河道进行整治。

目前,河道清淤工程已开工3条,横塘浜青龙段已清淤4.2万立方米,省岸河清淤0.7万立方米,草塘浜清淤1500米。其他河道清淤

活水、驳岸整治工作也将分批开工。

水治理是一个长期的系统工程。天宁区按照“精准查、系统治、智慧管”的思路,综合实施清淤活水、驳岸整治、智慧监测、长效管护等措施,构建覆盖水环境全领域、贯穿水治理全过程的河道治理体系,努力建设“水清岸绿景美”的全域幸福河湖。



# 电信千兆云宽带

装组网  
找电信



## 上网快 上云更快

高网速

云办公

云娱乐

云守护

云生活

装宽带就打10000